

# 情浓端午节 弘扬爱国情

08



## 美好社区

市场星报

2022年6月1日  
星期三

编辑 江锐  
组版 王贤梅  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(李玲 记者 马冰璐)为弘扬中华优秀传统文化,以良好的精神面貌迎接党的二十大召开,5月30日,合肥市蜀山区南岗镇双塘村妇联联合关工委共同开展“粽”心向党 喜迎二十大——“情浓端午节 弘扬爱国情”特色主题活动,通过包粽子、讲故事、慰问困难户等多种形式,与辖区居民共庆即将到来的端午节。

喜迎二十大,奋斗新征程。活动前,双塘村党委书记王道安及村工作人员就活动当天的物资筹备、人员安排、场地布置、防疫消毒等细节进行了充分的安排。在工作人员的引导下,参加活动的老人给孩子们讲述端午节的故事,随后还教大家如何包粽子。

将粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞,不一会,三角形、长条

形等各式粽子成型。学包粽子,既锻炼了孩子们的动手能力,更让孩子们感受到传统节日的特色魅力。翠绿的粽叶包裹着雪白的糯米,小巧精致的粽子,更增添了浓郁的节日气氛!

活动过程中,孩子们还朗诵端午诗词,感受传统文化魅力,传承爱国之情。粽子包好后,双塘村工作人员带领着孩子们一同为困难户送上了米、油、粽子等慰问物资,也送来了党和政府的温暖。

通过此次活动,不仅传承了节日文化,还为广大居民搭建了沟通交流平台,鼓励辖区青少年不负韶华、努力学习。双塘村党委将继续把党的精神贯彻落实到工作中去,为群众办实事、完善社区治理,砥砺前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

## 浓情端午 爱满社区



星报讯(郭媛媛 杨中兰 记者 沈娟娟 文/图)端午将至,温暖相伴。为了让

计生帮扶对象过上一个幸福、欢乐、祥和的节日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织妇联、计生协联合暖阳志愿服务队开展“浓情端午,爱满社区”走访慰问活动。

5月30日上午,社区工作人员和暖阳志愿者走访慰问帮扶对象,给帮扶对象送上诚挚的节日祝福和米、油、牛奶等生活慰问品。每到一户帮扶对象家中,都与他们进行了亲切交谈,深入了解他们近期的身体状况、家庭收入和生产生活等情况,详细询问其在生活中还存在哪些困难,并一一记录下来,表示将尽力帮助解决。

此次端午节前慰问活动,不仅在生活上给予帮扶对象物质帮助,也在精神上给予关怀,鼓励他们要坚定信心,感恩奋进。

## 弘扬传统文化 欢度端午佳节

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐)为传承中华民族的优良传统,让孩子们深切感受到中华传统文化的魅力。5月29日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委开展“弘扬传统文化 欢度端午佳节”活动。

活动中,志愿者给小朋友们介绍了端午节的由来和习俗,有趣的端午故事深深地吸引着孩子们,在紧张又刺激的知识竞答后,终于来到了最令人期待的包粽子环节,吃粽子是年年端午不可缺少的,但自己亲手包粽子倒是头一回。志愿者拿出提前准备好的原材料,浸泡一夜的糯米、淘洗干净的粽叶、颗颗饱满的红枣……孩子们看着参与活动的“五老”行云流水的动作发出

阵阵惊呼和掌声,只见他们手指灵巧翻飞,翠绿晶莹的粽叶被卷成一个个圆锥形,白白胖胖的糯米中间放入红枣压实,再用细绳扎紧,一个漂亮的三角粽飞快做好了。孩子们也纷纷撸起袖子、洗净双手,拿起粽叶兴致勃勃地开始尝试自己包粽子,“五老”耐心地手把手教孩子们如何包粽子,不一会儿,一个个小巧可爱、有模有样的粽子诞生了,孩子们看着自己的“作品”高兴不已,脸上绽放出开心的笑容。

此次活动寓教于乐,孩子们不仅体验到了包粽子带来的乐趣,激发了他们对民俗文化的兴趣,也更加了解了中华民族历史文化,使得中华优秀传统文化更好地传承下去。

## 侯店村开展青少年包粽子比赛

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐)为弘扬和传承传统文化知识,在端午佳节来临之际,合肥市蜀山区南岗镇侯店村新时代文明实践站、妇联、关工委、团支部于5月31日在南岗小学组织开展“强国复兴有我——青少年包粽子比赛”活动。

当天下午,侯店村近10名党员志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者将提前泡好的米、洗净烫好的粽叶,以及蜜枣、红豆、糖、盆、线等材料带到南岗小学。

“同学们下午好,你们都知道端午节有吃粽子、绿豆糕的习俗,那你们有亲手包过粽子和制作香包吗,今天就让我们一起来比赛包粽子和制作香包,共同体验端午节的传统民俗文化,我们10人一组……”志愿者王

敏首先向同学们介绍了活动规则以及示范包粽子的方法和步骤。

在摆好桌,分好组后,比赛很快开始,总共分为四组,每组各自分工,有的包粽子,有的剪绳子,有的递叶子,现场显现出分工有序,团结协作的精神。

不到一个小时,近500个粽子和80个香囊在同学们的巧手下——呈现出来。拿着自己亲手完工的粽子和香囊,脸上一个个洋溢着幸福快乐的的笑容。

“通过这次活动,不光让孩子们更加深入地了解端午的民俗文化知识,同时还让孩子们从中获得知识和成长经历,切实锻炼了孩子们的动脑和动手能力。”南岗小学相关负责人说道。

## 关爱女性健康 共享幸福生活

星报讯(张丽萍 陈冲 记者 沈娟娟)为进一步加强药具基本公共服务宣传力度,提高居民群众对免费避孕药具的知晓率,5月29日,由合肥市包河苑社区党委主办,包河苑社区包河苑新时代文明实践站、计生协、妇联、社会组织联合会、关工委联合佰家伴养老服务中心开展“关爱女性健康,共享幸福生活”宣传教育活动。

活动现场,计生协工作人员和社工们为前来参加活动的居民群众免费发放避孕药具,并通过发放健康知识宣传资料、现场讲解等方法,为居民宣传普及避孕药具的种类、使用知识和生殖健康科普知识。

同时,工作人员对国家免费药具政策进行重点宣传,详细解答大家的各种问题,提高了居民们对避孕药具的满意度,使辖区居民群众对科学避孕的重要性有了更深的认识和了解。

此次宣传活动的开展,有效提高了居民群众对避孕药具的认知,使辖区内广大育龄女性群体对计生药具使用发放领取渠道、药具知识、避孕节育知情选择等有了进一步的了解,同时进一步提高了育龄群众对计生药具的知晓率及对免费计生药具的应用率,增强育龄群众的生殖健康意识。

## 卫乡村开展“情满端午”手工活动

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐)端午节又称龙舟节、端阳节,风俗少不了吃粽子、佩香包、赛龙舟、喝黄酒……为弘扬传统文化,感受节日风俗,5月28日,合肥市淝河镇卫乡村妇联、关工委邀请辖区青少年在卫乡村新时代文明实践站开展“情满端午”趣味手工活动。

活动现场,小朋友穿针引线、左缝右合,不一会一个个图案各异、色彩缤纷的精致香囊呈现在大家手中。香囊里装有艾草、菖蒲等植物,蚊虫非常害怕这个味道,佩戴香囊能驱蚊祛瘟。随后在志愿者的帮助下,叠纸、涂色,不一会儿一个个栩栩如生、独一无二的龙头就诞生了。小朋友纷纷手举龙头舞动起来,十分开心。

在一片欢声笑语中结束了本次端午活动,不仅让辖区青少年提前感受到了浓浓的传统文化氛围,深化了传统节日的意义,同时丰富学生们的课余文化生活,增强了动手能力。



端午近,粽飘香。在端午佳节来临之际,为弘扬中国传统文化,营造浓厚的端午节氛围。近日,合肥市张洼社居委联合安泰社工、张洼银龄互助志愿队与辖区孤寡老人一起开展了“粽情端午 暖心相伴”的端午节活动。

张莉